

南通夏季治安打击整治行动破案7489起,4起命案24小时内全部告破 全市刑事警情同比下降12.1%

破获各类刑事案件7489起,抓获涉案人员3518名,挂牌整治治安乱点50个,先后组织开展夏夜治安巡查宣防统一行动13轮次。昨天,记者从市公安局获悉,今年6月25日以来,我市公安机关全警动员、尽锐出战,强势推进夏季治安打击整治行动,大力破案攻坚,全力防风险、保安全、护稳定、促发展。全市刑事警情同比下降12.1%,呈现出警情发案下降、破案打击上升的良好势头。



夏夜治安巡查。警方供图

重拳出击 打击突出违法犯罪

什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安混乱就重点整治哪里。公安机关紧盯夏季治安问题和犯罪特点,以破案攻坚会战为抓手,对影响群众安全感的黑恶痞、黄赌毒、盗抢骗、食药环等突出违法犯罪以及关系群众切身利益的民生小案持续发起凌厉攻势。

以最新科技手段、最优侦查资源快侦快破现行命案,行动以来,全市4起现行命案24小时内全部告破,保持了15年命案当年全破纪录。今年8月11日,南通、如皋两级公安刑侦部门在湖南长沙抓获潜逃32年的命案嫌疑人王某海,成功破获1991年如皋“10·4”故意杀人案。

酗酒闹事、打架斗殴、寻衅滋事等

滋事扰序类违法犯罪,夏季多发易发。公安机关坚持露头就打,全市现行聚众斗殴、寻衅滋事类刑事案件均在第一时间破获,通过线索核查、专案侦查成功打掉恶势力犯罪集团2个、恶势力犯罪团伙1个。7月16日,市区两级刑侦部门协同作战,16小时内速破海门三星镇案值约200万元的特大盗窃黄金案,被盗黄金第一时间全部追回,同时带破山东新泰2021年一起案值100余万元的盗窃黄金案。

对传统盗抢骗案件,落实快处警、快勘查、快研判、快串并、快落地、快抓捕、快挽损的“七快”工作机制,全市盗窃案件环比下降12.68%,破获各类盗窃案件环比上升23.47%,抓获盗窃犯

罪嫌疑人环比上升15.51%。

电信网络诈骗犯罪,百姓深恶痛绝。公安机关今夏开展“百日行动”,全力以赴打团伙、捣窝点、断链条,全市共破获电诈案件708起,抓获犯罪嫌疑人791人,实现电信网络诈骗案件数、案损数同比分别下降29.31%、49.94%,破案数、抓获数同比分别上升127.65%、63.77%的“两降两升”目标。

此外,警方持续打击整治黄赌毒违法犯罪,破获各类黄赌刑事案件76起,捣毁黄赌犯罪团伙16个,抓获黄赌犯罪嫌疑人210余名;精心组织“笑气”滥用整治行动,捣毁“笑气”非法加工存储窝点9处,查获犯罪嫌疑人同比增加180%。

亮灯见警 全面开展巡查宣防

7月11日深夜,启东市汇龙镇一网吧附近发生聚众斗殴案件,附近巡逻警力迅速赶到现场处置,很快将3名犯罪嫌疑人抓获归案。7月13日晚,崇川公安分局组织260余名警力,对挂牌的治安复杂地区开展集中清查,检查各类场所120家,整改问题65处,破获案件9起。

发起夏夜治安巡查宣防攻势,最大限度将警力摆上街头路面,摆到人

员密集、案件高发、防范薄弱、群众最需要的重点部位。行动以来,市县两级挂牌整治治安乱点50个,全市公安机关组织开展夏夜治安巡查宣防统一行动13轮次,在人员密集、治安复杂区域等重点部位以及夜间、周末、假日经济等重点时段,日均投入巡防民警945人次、辅警1911人次、巡防车辆373辆,累计检查各类场所部位1.8万处,整治安全隐患

3000余处。全市110接报抢劫、抢夺、寻衅滋事、殴打他人、聚众斗殴、故意伤害等六类夏季高发的重点警情环比下降5%。

反诈宣防不放松,“扫楼”“排雷”行动持续开展。目前,全市127个实体运行的派出所全部建成反诈宣教室。警方不断强化对受害人的上门劝阻,有效杜绝群众被骗,工作成效位居全省前列。

综合治理 筑牢公共安全防线

坚持风险管控,坚决防止安全事故。围绕道路交通、消防安全、新业态等重点领域,公安机关深入排摸、整治隐患。全市交通事故的发生起数、死亡人数、受伤人数、直接财产损失“四项指数”同比分别下降31.2%、42.3%、45.1%、33.9%,道路交通“减量控大”成果持续巩固。

针对群众反映强烈的“飙车炸街”突出违法行为,全市交警部门以“零容忍”的态度,联合检察院、市场监管、交通运输等部门持续开展打击治理。8月4日晚8时30分许,通州交

警大队通过前期研判,抽调精干警力提前在通州主城区重点区域设置检查点位,当场抓获涉嫌飙车炸街的苏某等10余名嫌疑人。

行动以来,全市共查处非法改装汽车、摩托车800余辆,推动市场监管、交通运输对3家改装门店立案侦办。

夏季高温,谨防“上火”。我市公安派出所推进“生命至上、隐患必除”消防安全专项行动,会同应急管理、消防救援、住建等部门和属地乡镇街道,全面加强沿街店铺、中小旅馆、群租房

等重点处所安全检查。全市列管的三级消防安全重点单位和一般单位日常消防监督检查覆盖率98.21%、隐患整改率99.17%。

针对电竞酒店等新业态,公安机关会同文广、市场监管、消防救援等部门建立了部门协作机制,常态开展联合检查,坚决消除风险隐患,全面压缩违法犯罪空间。此外,加强危险物品管理,行动以来共检查危险物品从业单位2800余家次,排查整改安全隐患159处。

本报记者张亮 本报通讯员倪雯烨

假扮身份添加微信 冒牌老师别有用心

晚报讯 尊师重道是中华民族的传统美德,老师是学生走向未来的引领者,他们传道授业解惑,影响着学生的一生。教师节到来之际,一些不法分子却别有用心,假扮老师作恶。

8日晚,海安市公安局城西派出所接到辖区学校孙老师报警称:有人冒充其身份使用QQ不停让其他同事添加新微信,怀疑有骗子,请求民警帮助。派出所民警朱勇第一时间和孙老师取得联系,发现其已下班回家。朱勇于是驱车赶到孙老师家。

经了解,8日晚,同事丁老师在QQ中收到孙老师发送的添加微信好友的信息,但因丁老师和孙老师本就是好友,且需要添加的手机号是外地号码,丁老师心存疑惑,便给孙老师发微信核实情况。孙老师一听,立刻想到民警的入校反诈宣传,这应该是有人在QQ上(之前被盗过)冒充其身份,可能会实施诈骗,随即让丁老师在QQ群内帮忙告知他人相关情况,请求群主将骗子踢出群聊,谨防被骗,随后便拨打了110报警电话。朱勇对孙老师警惕性高并及时报警的行为给予肯定和点赞,并再次对孙老师进行了反诈宣传。

记者张亮 通讯员吉宏玲 程茜萱

男子报警遇到诈骗 一查自己是真逃犯

晚报讯 “你好,我是你户籍所在地派出所民警。你因涉嫌违法犯罪已被网上追逃,请尽快到派出所投案自首……”接到劝投电话,男子以为是冒充公检法诈骗,第一时间来到工作地派出所报警,谁知,自己真是网上逃犯!

5日,一男子下班后急忙来到启东市公安局塘芦港海防派出所报警,称自己刚来这里打工,多次接到外地警方的电话,声称自己是网上逃犯。男子想到这两天接受的反诈宣传教育,以为自己正被冒充公检法的犯罪分子实施诈骗,遂到派出所寻求帮助。

民警仔细询问男子被骗的经过,发现对方没有要求转账,也未限制男子与外界断绝联系,不像典型的诈骗套路,随即对男子的身份信息进行核实,并第一时间和他属地派出所进行电话联系,最终确定男子真的是网上逃犯。

经核查发现,男子刘某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动正被山东警方网上追逃。听到这一结果,刘某某顿时傻了眼。随后,民警当场将他控制,展开讯问。原来,刘某某前一段时间因为好处费的诱惑把自己闲置的银行卡提供给他人,而此卡被犯罪分子用于转移赃款。目前,刘某某已被移交办案单位依法处理。记者张亮 通讯员倪柳好